

人民政协报



2023年6月6日 星期二

农历癸卯年四月十九 第9531期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

建设全国统一大市场取得初步成效

本报讯(记者 王慧峰)国家发展改革委副主任李春临5日在国新办举行的政策例行吹风会上表示,建设全国统一大市场取得初步成效,社会共识进一步增强,重点任务的实施路径进一步明确,加快建设全国统一大市场重大改革部署对稳定发展预期、释放市场活力、降低交易成本、促进循环畅通发挥了积极作用。

《关于加快建设全国统一大市场的意见》2022年印发实施。李春临表示,该文件出台一年多来,各地区各部门扎实推进各项重点任务落地,建设全国统一大市场取得初步成效。

一是组织各地对妨碍统一市场政策措施开展自查清理,废止、修订和纠正了一批妨碍统一市场和公平竞争的政策措施。

二是围绕强化市场基础制度规则统一、促进要素和资源市场统一、推进商品和服务市场高水平统一、推进市场监管公平统一,在完善产权、市场准入、公平竞争、信用等方面出台了一批配套政策。

三是重点领域工作取得积极进展,包括全面实行股票发行注册制改革,全面启动深化农村集体经营性建设用地入市试点,全面取消二手车限迁政策,推进全国统一电力市场体系和碳市场、统一开放交通运输市场建设等。

四是整治了一批突出问题,加大对滥用行政权力排除、限制竞争行为的查处力度,通报了一批违背市场准入负面清单典型案例,在全国范围内开展涉企违规收费问题专项整治。

李春临透露,下一步将针对市场准入和退出、强制产业配套或投资、工程建设、招标投标以及政府采购等领域突出问题,开展系列专项行动。同时,还将加快完善建设全国统一大市场的配套政策,推动政策制度体系不断健全。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻落实党的二十大精神·政协奋进新征程

学思践悟强担当 凝心聚力促发展

浙江省政协深入学习贯彻党的二十大精神推动政协工作创新发展

今年是浙江实施“八八战略”20周年,也是“千万工程”实施20周年和“浦江经验”20周年。二十年来,浙江坚持一张蓝图绘到底,造就万千美丽乡村,造福万千人民群众。

“八八战略”是习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发与实践的集中体现和重要标志,“千万工程”和“浦江经验”是实施“八八战略”的重大创举,要在循迹溯源中深刻把握“八八战略”的重大意义、准确把握习近平总书记关于“千万工程”和“浦江经验”重要批示的精髓要义,在深化“八八战略”新实践续写“八八战略”新篇章中展现担当作为,让“八八战略”在新时代更加熠熠生辉。”5月26日,浙江省政协党组理论学习中心组举行主题教育专题学习会,省政协主席黄莉新对学习贯彻落实习近平总书记重要批示精神作出部署。

在学深悟透中感悟真理伟力,在牢记嘱托中凝聚奋进动力。浙江省政协深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习贯彻党的二十大精神,坚决维护核心、紧紧围绕中心、践行为民初心、广泛凝聚人心,高站位打造政协党建新高地、高起点完善协商议政新格局、高水平搭建凝心聚力新矩阵、高质量架起联系群众新渠道,高标准构建制度机制新体系,深入开展系列协商议政、系列民主监督、系列民生履职工作,不断推动人民政协工作创新发展、走在前列,奋力当好新时代加强和改进人民政协工作排头兵,为忠实践行“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江篇章贡献政协智慧和力量。

凝心铸魂,推动党的创新理论走深走实

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地,省政协

党组以强烈的使命担当,推动党的创新理论走深走实。

4月11日,省政协召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会,明确要牢牢把握主题教育总要求,锚定目标任务,强化政治自觉,勇于担当作为,提出“五个强化、五个走在前”的具体要求:强化理论武装,在凝心铸魂筑牢根本、彰显政协更强大定力上走在前;强化党性修养,在锤炼品格强化忠诚、展现政协更高站位上走在前;强化争先创优,在实干担当促进发展、交出政协更好答卷上走在前;强化初心使命,在践行宗旨为民造福、体现政协更深情怀上走在前;强化纪律规矩,在廉洁奉公树立新风、展示政协更好形象上走在前,高标准高质量开展主题教育。

这是一场理论大学习。省政协健全完善以党组理论学习中心组学习为引领,季度座谈会交流学、常委会会议集体学、崇学讲坛专题学、读书活动深入学、网络平台线上学、委员培训研学等相配套的“七学”制度体系,委员培训实现十三届省政协委员全覆盖,在学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取真理力量。

“专家的讲课主题鲜明、内涵丰富、旁征博引、深入浅出,为我们深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和‘八八战略’提供有益帮助,听了很受启发。”省政协委员颜瑶卿,每次都来聆听崇学讲坛的专题报告。

书卷常开,灯火不熄。浙江数字政协“学习在线”成为委员们学习交流的“精神家园”,分期围绕学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记重要著作、重要讲话精神等主题开展网上讨论交流。省政协主席黄莉新每次带头作宣讲领读,省政协主席会议成员、各专委会主任和各设区市政协主席作重点发言,政协委员纷纷跟进交流,学出坚定信念、为民情怀、使命担当。(下转4版)

地方政协工作典型经验做法·浙江篇 (详见2版)



5月15日至18日,浙江省政协调研组赴宁波、台州开展“牢记嘱托、感恩奋进”现场学习,并围绕助力提升沿海产业发展竞争力开展主题教育蹲点调研。

第五届全国青年企业家峰会在重庆开幕

袁家军会见代表 高云龙讲话

本报讯(记者 吴志红)6月5日,第五届全国青年企业家峰会在重庆开幕,此次峰会以“长风破浪 未来可期”为主题。中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军会见与会代表。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙出席会议并讲话。

高云龙希望青年企业家牢记国之大事,涵养爱党爱国的情怀;恪守人

间正道,锤炼守法守信的品格;永葆实干本色,弘扬创新创造的精神;勇担社会责任,践行共享共富的理念,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出应有贡献。他希望新一届全国工商联青年企业家委员会继续以服务青年企业家为本,在宣传政策、凝聚人心、增进认同方面扎实开展好工作,在畅渠道、搭

平台、促发展方面积极发挥作用,在创新运行机制、改进工作方式方法方面进行大胆实践,把青委会建成充满活力、富有朝气、勇于创新发展的企业家组织。

峰会由全国工商联、共青团中央、重庆市人民政府主办。重庆市委副书记、市长胡衡华出席开幕式并致辞。

向,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以系统集成的思维,更加科学有效地统筹推进全媒体传播体系建设。要努力规范传播秩序,弘扬正能量,牢牢把握意识形态战场的主动权。同时也要充分学习运用市场规律学习,通过媒体产业的发展来更好地服务于文化建设,服务于国家治理。要努力创造更多的精品,提供优质的供给,讲好中国故事、凝聚民族力量,形成具有强大引领力、传播力、影响力的国际传播新局面。

全国政协文化文史和学习委员会副主任聂辰席、李宝善、陈润儿、黄建盛,驻会副主任胡纪源,全国政协常委田沁鑫,委员王一彪、尹晓东、冯晓婷、朱咏雷、刘广、张宿堂、陈理、赵宝刚、洪厚甜、郭媛媛,以及中宣部相关司局负责同志和专家学者参加了调研。

书记指出,我们要运用信息革命成果,加快构建融为一体、合而为一的全媒体传播格局。通过调研,大家看到了两地全媒体传播体系建设中取得的成效,也深入了解到体制机制改革、人才队伍建设等需要进一步破解的问题,表示将针对相关问题提出建议,为助推中共中央决策部署实施、增强中华文明传播力影响力积极建言献策。

调研组强调,要坚持正确的发展方

王沪宁会见新党主席吴成典一行



6月5日,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁在北京会见新党主席吴成典一行。新华社记者 姚大伟 摄

新华社北京6月5日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁5日在京会见新党主席吴成典一行。王沪宁充分肯定新党长期以来为推动两岸关系发展、促进祖国和平统一作出的积极贡献。他表示,我们将全面

贯彻落实中共二十大精神和新时代党解决台湾问题的总体方略,全面贯彻落实习近平总书记关于推动两岸关系和平发展、深化两岸融合发展的重要指示精神,广泛团结台湾同胞,共创祖国统一和民族复兴的美好未来。

王沪宁表示,实现中华民族伟大复兴,是两岸同胞的共同责任,是全体中华儿女的共同使命。“和平统一、一国两制”方针是实现两岸统一的最佳方式,对两岸同胞和中华民族最有利,是实现两岸关系和平发展和祖国和平统一,根本目的是要增进两岸同胞的亲情和福祉,实现两岸同胞对美好生活的向往。“台独”是分裂国家的严重罪行,是走不通的绝路,只会给台湾同胞带来深重灾难。

王沪宁表示,我们坚持一个中国原则和“九二共识”,坚定支持新党等岛内爱国统一力量,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,维护两岸关系和平发展和台海和平稳定,促进两岸交流合作、融合发展,推动两岸同胞携手奋

斗,共同致力于中华民族伟大复兴。吴成典表示,统一是历史大势,只有统一,台湾才有出路。新党旗帜鲜明主张和平统一,坚决反对“台独”和外部势力介入两岸事务。两岸同胞都是中国人,应携手促进和平统一、民族复兴。

学出精气神 干出新样子

——海南省政协主题教育有声有色

本报记者 陈启杰 通讯员 李发强 李致丰

学思想 强党性 重实践 建新功

小满时节,母瑞山革命纪念馆青松葱绿、庄严肃穆。5月23日,海南省政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班全体学员在省政协党组书记、主席李荣灿的带领下,瞻仰琼崖革命先驱王文明、冯白驹同志塑像。学员们感悟先辈们的艰苦奋斗和伟大革命精神,为高质量建设自贸港起航蓄能。

学习班将理论学习、案例分析、现场教学、交流研讨融为一体,深入学习党的二十大精神,认真学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。学员们还深入企业、村庄,围绕委员履职工作建设、基层协商民主等开展调研,在学习中升华了思想,在交流中凝聚起奋进力量。

强化学思践悟 锚定方向

正确的思想、科学的理论、坚定的理想信念可以保证校准重心,锚定方向。海南省政协把学思践悟摆在突出位置并贯穿主题教育全过程。

4月14日,在省政协委员履职能力专题培训班开班仪式上,面对300多名省政协委员和全体机关党员、干部,李荣灿作开班动员和专题辅导报告,号召省政协委员和省政协机关干部深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高履职尽责的能力水平,推动本届政协各项工作开好局、起好步。省政协主题教育拉开了全面学、专题学、重点学的序幕。

4月28日,省政协举办“学习贯彻党的二十大精神,深刻理解和把握中国式现代化”为主题的委员线上读书活动。委员们结合自己的本职工作谈体会和感悟,纷纷表示要深刻理解和把握中国式现代化的理论内涵、实践要求和重大意义,从而更加自觉地为打造中国式现代化的海南样板贡献力量。(下转4版)

比担当 比实绩 比贡献

——河北省枣强县政协积分考核激发争先创优活力

本报记者 高新国

新时代市县政协的新样子

去年,有46项年度重点工作;今年,经过压减后,确定88项年度重点工作。

河北省衡水市枣强县政协2023年重点工作为何大幅跃升?这并非县政协领导拍脑袋敲定,而是班子成员和委室主任主动谋划确定的“量力而行”的目标任务。现在,从主席到普通工作人员人手一本《2023年度工作计划》,大家都在挂图作战、销

号推动,工作紧张有序开展。时不我待,积极而为。枣强县政协争先创优的动力之源在积分考核。

整体:积分排队,一目了然

“评先评优,不是领导说了算,也不搞轮流制,而靠积分大排队确定。”县政协主席李红星说,通过积分考核,营造务实重干、担当作为的氛围,委

室、工作人员把功夫下在平时,年底用分数量化,评选结果更令人信服。

绩效计分从信息撰写工作开始。《机关全员信息考核奖励办法》鼓励大家动笔、练笔,只要撰写上报一篇反映县政协工作的信息就计1分,被县、市、省、国家不同级别媒体采用计最高分值,被不同级别领导批示加计不同分值。委室信息积分由每位员工的个人积分汇总得出。个人得分和委室得分每月通报一次。

每半年进行一次信息考核,积分前5名的同志,奖励图书卡。年终考核颁发信息工作先进个人证书,在12月份常委会会议上进行表彰,并优先安排年度考核评优评先、外出学习培训。(下转4版)

社会组织:拓展高校毕业生就业新天地

▶▶▶ 详见9版

城市喧闹,我有安静权

▶▶▶ 详见12版